
۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

۶
w w w . F D N . I R

شنبه 10 آبان ۱۳۹۹   شماره 3170

دانشگاهدانشگاه @ f a r h i k h t e g a n d a i l y

کارشناسان و استادان دانشگاهی از مهارت‌های موردنیاز آینده دنیا 
به مهارت فارغ‌التحصیلان می‌گویند 

مهارت‌های دانشجو�یی 
پایه‌گذار انقلاب چهارم صنعتی 

ایجاد ایمنی جمعی برابر کروناویروس
غیرممکن است

به گزارش ایسنا و به نقل از دیلی میل، دکتر الکساندر چپورنوف ۶۹ ساله اولین بار 

در ماه فوریه در سفر به فرانسه به ویروس کرونا مبتلا شد. پس از بهبود در خانه در 

سیبری و بدون بستری شدن در بیمارستان، او و تیمش در انستیتوی پزشکی بالینی 

و تجربی در نووسیبرسک مطالعه‌ای درباره آنتی‌بادی‌های ویروس کرونا انجام دادند. 

وی گفت: »آنها نحوه رفتار آنتی‌بادی‌ها، میزان قدرتش و مدت‌زمان ماندن در بدن را 

مطالعه کردند و دریافتند که به سرعت کاهش می‌یابند.« وی گفت: »از هنگام بیماری 

تا پایان ماه سوم، آنتی‌بادی‌ها دیگر تشخیص داده نمی‌شدند.« وی تصمیم گرفت 

احتمال عفونت مجدد را بررسی کند. وقتی او برای بار دوم خودش را بدون ماسک 

در معرض این ویروس قرار داد مجددا به این ویروس مبتلا شد. وی گفت: »سیستم 

دفاعی بدن من دقیقا 6 ماه پس از ابتلا به اولین عفونت مجددا بیمار شد. اولین 

علامت گلودرد بود.« عفونت دوم وی بسیار جدی‌تر بود و در بیمارستان بستری شد. 

وی گفت: »به مدت پنج روز دمای بدن من بالاتر از ۳۹ درجه سانتیگراد بود. حس 

بویایی‌ام را از دست دادم، حس چشایی‌ام نیز تغییر کرد. 

۱۷ درصد بیماران کووید-۱۹ پس از بهبودی هم حامل 
کروناویروس هستند

به گزارش ایسنا و به نقل از مدیکال‌اکسپرس، بررسی جدید پژوهشگران ایتالیایی، 

اطلاعات جدیدی را درمورد کرونا ویروس ارائه می‌دهد. پژوهشگران در این پروژه، به 

بررسی این موضوع پرداختند که پس از بهبودی بیماران مبتلا به کووید-۱۹، چه اتفاقی 

برای آنها می‌افتد و تصمیم گرفتند تاثیر ویروس را بر بدن این بیماران ارزیابی کنند. نتایج 

بررسی آنها نشان داد آزمایش حدود ۱۷ درصد از بیماران تحت بررسی که گمان می‌رفت 

کاملا بهبود یافته‌اند، در بررسی‌های بعدی مثبت بوده است. احتمال مثبت بودن نتیجه 

آزمایش بیمارانی که نشانه‌های تنفسی آنها به‌خصوص گلودرد و التهاب مخاط بینی 

هنوز ادامه دارد، بیشتر است. این موضوع نشان می‌دهد که تداوم این دو نشانه نباید 

نادیده گرفته شود و در بیماران بهبود یافته کووید-۱۹ نیز باید مورد ارزیابی قرار بگیرد. 

»فرانچسکو لندی«)Francesco Landi(، پژوهشگر ارشد این پروژه گفت: »پزشکان و 

پژوهشگران بر مرحله حاد کووید-۱۹ تمرکز کرده‌اند اما بررسی تاثیر این بیماری در 

بلندمدت نیز باید صورت بگیرد.« در این پژوهش، ۱۳۱ بیمار که معیارهای »سازمان 

جهانی بهداشت«)WHO( را برای توقف قرنطینه داشتند، مورد بررسی قرار گرفتند. 

چارسوی فناوری

  مهارت لازمه نسل چهارم انقلاب صنعتی 

دنیا در آستانه انقلاب چهارم صنعتی است که در آن، مرحله 

رقم  مختلف  فناوری‌های  پیشرفت  با  بشر  زندگی  بعدی 

می‌خورد. پیش از این هم شاهد فناوری‌هایی چون واقعیت 

مجازی، هوش مصنوعی و تاثیر آنها روی جنبه‌های مختلف 

زندگی بشر بوده‌ایم و این اثرات تا زمانی ادامه پیدا می‌کند که 

تغییرات عظیمی را در زندگی و کار انسان‌ها به جا بگذارد. با 

توجه به سرعتی که پیشرفت این فناوری‌ها دارد، فرآیندهای 

آموزشی که مستلزم ادامه کار است باید پا به پای آن ادامه 

داشته باشد، چراکه ادامه‌دار نبودن این آموزش‌ها در کنار 

پیشرفت‌های روزانه فناوری در دنیا، شکاف‌های مهارتی را 

در عملکرد کارمندان ایجاد می‌کند.

گزارشی که از سوی کمیسیون اروپا مطرح شده، پیش‌بینی 

کرده است که تا سال 2020 حدود 756 هزار شغل در بخش  

ICT اروپا خالی و بدون نیرو خواهد بود که انتظار می‌رود با 

پیش رفتن به‌سوی انقلاب چهارم صنعتی، این مشاغل بدون 

غ‌التحصیلان  نیرو هم بیشتر شود. در این میان، اگر فار

دانشگاهی فاقد مهارت لازم برای کار در آینده صنعتی باشند، 

کارفرمایان به‌دنبال جایگزین‌های مناسب‌تری برای این 

جایگاه‌های شغلی خواهند بود و درنتیجه، کسب‌وکارها و 

مشاغل از بازدهی بالایی برخوردار نخواهند بود. 

  کارفرمایان به‌دنبال چه هستند؟ 

راه‌حل کلیدی کاهش شکاف‌های مهارتی در فارغ‌التحصیلان 

دانشگاهی و جلوگیری از بیشتر شدن این شکاف، در آموزش 

نهفته است. موسسه‌ها و دانشگاه‌های آموزش عالی برای 

اینکه دانشجویان خود را به‌طور مناسبی آماده ورود به نسل 

چهارم انقلاب صنعتی کنند، باید روش‌های جدید آموزشی 

را درپیش گیرند.

 در این شیوه جدید آموزشی، دانشگاه‌ها باید دانشجو را 

به‌عنوان مرکز فرآیند یادگیری درنظر بگیرند و تا حد امکان از 

رویکردهای شخصی‌سازی‌شده برای ایجاد انگیزه در آموزش 

در آنها استفاده شود تا دانشجویان هم مشارکت داشته باشند. 

یکی از این شیوه‌های نوین، مدل نشستن دایره‌ای شکل 

دانشجویان در کلاس درس است. این کار به دانشجویان امکان 

مشارکت و تعامل با دیگر دانشجویان را می‌دهد و می‌توانند 

از لپ‌تاپ و دیگر فناوری‌ها برای ایجاد یک محیط یادگیری 

شخصی استفاده کنند. در این زمان، استاد هم می‌تواند با 

فراغ بال بین دانشجویان حرکت کند و به پرسش‌های آنها 

پاسخ دهد. برای اینکه دانشگاه‌ها بتوانند دانشجویان خود را 

مطابق با محیط‌های کاری و خواست کارفرمایان تربیت و آماده 

کنند، باید شیوه‌های آموزشی خود را هرچه زودتر تغییر دهند. 

در این میان، برخی شرکت‌ها برای اینکه نیازهای خود را برآورده 

کرده و شکاف‌های آموزشی و مهارتی را در نیروهای خود از 

بین ببرند، به‌دنبال آن هستند فارغ‌التحصیلانی را که در این 

شرکت‌ها مشغول کار شده‌اند، از دوران دانشگاه تحت آموزش 

و کسب مهارت قرار گیرند تا طبق نیاز شرکت‌های صنعتی 

عمل کنند. به گزارش پایگاهQS، عصر دیجیتال، بهره‌برداری 

از اطلاعات و توسعه هوش مصنوعی به‌سرعت جلو می‌روند و 

همواره با تغییر روبه‌رو هستند.

 انقلاب دیجیتال جهانی به‌دلیل تاثیر کووید-19، با سرعت 

پیش می‌رود، به‌طوری‌که در مدت زمان کوتاهی بسیاری از 

بخش‌ها ازجمله آموزش، خرید و بسیاری از خدمات به‌صورت 

دیجیتال درآمد و آنلاین شد. این مساله به‌طور قطع با همین 

سرعت دانشگاه‌ها را هم به چالش می‌کشاند، به‌طوری‌که با 

توجه به وجود کرونا و فشارهایی که بابت بهبود وضعیت اشتغال 

دانشجویان خود متحمل می‌شوند، دانشگاه‌ها تلاش می‌کنند 

مهارت‌های پیچیده‌تری را با توجه به تغییرات ایجادشده به 

دانشجویان آموزش دهند تا برای نسل چهارم انقلاب صنعتی 

یا صنعت جدید آماده باشند. 

  مهارت‌های فنی عملی

شاید در دنیای امروز که عصر فناوری است، داشتن مهارت‌های 

فنی حرف اول را بزند. بیشترین تغییری که در صنایع امروز 

جهان شاهد آن هستیم، مشارکت فناوری در فرآیندهای 

مختلف صنعت است. به‌طور قطع نمی‌توان نقش دانشگاه‌ها 

را به‌عنوان تربیت‌کننده فارغ‌التحصیلان فنی نادیده گرفت. 

بنابراین، دانشگاه‌ها به درک و شناخت جامعی از تاثیر این 

فناوری بر هر حرفه خاص نیاز خواهند داشت و برنامه‌های 

درسی را هم متناسب با آن تطبیق می‌دهند. به‌عنوان مثال، 

با ورود ربات‌ها و هوش مصنوعی به بخش بهداشت و درمان، 

تغییرات عظیمی ایجاد شده است که هم مباحث آموزشی 

متناسب با آن باید تغییر کند و هم دانشجویان در طول 

تحصیل خود باید با این فناوری‌های جدید آشنا شده و مهارت 

لازم را برای کار با آنها به دست آورند. در برخی بیمارستان‌ها، 

جراحی‌هایی شامل قلب، روده و قفسه‌سینه با کمک ربات‌ها 

انجام می‌شوند که از دقت بالایی برخوردار بوده و علاوه‌بر 

اینکه خطاهای پزشکی را حین عمل جراحی بسیار کاهش 

می‌دهند، احتمال بروز عفونت‌ها، خونریزی و درد را نیز کاهش 

داده و بیمار دوران نقاهت و بهبودی را با سرعت بیشتری 

پشت‌سر می‌گذارد و مدت زمان بستری او در بیمارستان هم 

به حداقل می‌رسد.

 شناخت چگونگی عملکرد این ربات‌ها و کار کردن کنار 

آنها به‌طور قطع در عصر فناوری امروز یکی از نکات کلیدی 

آموزش پزشکی به شمار می‌رود. هرچه فناوری‌ها بیشتر 

پیشرفت می‌کنند، شغل‌های بیشتری هم در ارتباط با آنها 

پدید می‌آیند که افرادی مهارت‌دیده و کارآزموده باید در آنها 

مشغول کار شوند. این امر، دانشگاه‌ها را ملزم می‌کند که خود 

را با فناوری‌های روز سازگار کرده و فارغ‌التحصیلان خود را 

آماده ورود به دنیای فناوری کنند. 

  مهارت داده‌ها

یکی از ویژگی‌های فناوری‌های پیشرفته امروز، حجم بالای 

داده‌هایی است که برای تولید هر صنعت نیاز دارد. کارفرمایان 

شرکت‌های صنعتی امروز دنبال نیروهایی هستند که از سواد 

داده بالایی برخوردار باشند و بتوانند حجم بالایی از اطلاعات را 

درک کرده و با آنها کار کنند. طبق گزارشی که از سوی انجمن 

جهانی اقتصاد منتشر شده، با توجه به سرعت بالای قدرت 

محاسبات و داده‌ها، توانایی کار با داده‌ها و تصمیم‌گیری 

متناسب با آنها مهارت بسیار والا و ارزشمندی است که در طیف 

وسیعی از مشاغل به داد کارفرمایان می‌رسد و آنها می‌توانند 

از این قابلیت فارغ‌التحصیلان استفاده کنند.

از سواد داده  24 سال  تا   18 از جوانان  21درصد  تنها 

برخوردارند و این بدان معناست که آموزش‌های ارائه‌شده از 

سوی دانشگاه‌ها نتوانسته آنها را برای کار در مشاغل مرتبط 

با داده‌ها و اطلاعات آماده کند. دانشگاه‌ها درواقع باید 

تعلیم و آموزش داده‌ها را با هم ادغام کنند تا این مزیت را جزء 

اولویت‌های برتری فارغ‌التحصیلان خود قرار دهند. 

  مهارت‌های اجتماعی

با توجه به رشد سریع فناوری‌های دیجیتال، کارفرمایان 

غ‌التحصیلانی با مهارت‌های فنی و  و شرکت‌ها تنها به فار

مبتنی‌بر داده برای پیشبرد کارهای خود نیاز ندارند بلکه 

مهارت‌های نرمی چون خلاقیت، استدلال منطقی و حساسیت 

بالا هم جزء مهارت‌هایی است که در مشاغل آینده عصر فناوری 

جایگاه بسیار ارزشمندی دارند.

گزارش انجمن جهانی اقتصاد نشان می‌دهد که 52درصد 

از تمام مشاغل به چنین توانمندی‌های شناختی به‌عنوان 

مهارت‌های کلیدی در سال 2020 نیاز خواهند داشت. اگرچه 

پیشرفت فناوری موجب بهبود تصمیم‌گیری و قدرت تجزیه و 

تحلیل پیش‌بینی‌کننده می‌شود، این فناوری‌ها همچنان با 

مهارت‌های شخصی بیشتری چون خلاقیت و هوش هیجانی 

دست‌وپنجه نرم می‌کنند.

 انسان، خود کلید پیشرفت فناوری به حساب می‌آید، بنابراین، 

این موضوع اهمیت دارد که دانشجویان چگونگی کنترل و 

مدیریت این داده‌ها و کاربرد تفکر خلاق را در بررسی موضوعات 

مختلف یاد بگیرند. به‌طورکلی، مهم است که دانشگاه‌ها 

رویکرد وسیع‌تری نسبت به آموزش داشته باشند تا دانشجویان 

بتوانند دانش و اطلاعات بیشتری در حوزه‌های مختلف کسب 

کنند و در آینده‌ای نزدیک به متخصصانی خبره در موضوعات 

خاص تبدیل شوند که گره‌ای از کار صنعت باز کنند.

ژاپن،  و  تایلند  کره‌جنوبی،  چین،  چون  کشورهایی  در 

شکاف‌های مهارتی با افزایش سن جمعیت‌ها و دیگر تغییرات 

اجتماعی- اقتصادی، تشدید می‌شود و راه‌حل آن، همگام 

شدن آموزه‌های دانشگاهی با تغییرات و پیشرفت‌های فناوری 

در دنیاست. این تنها راهی است که می‌تواند بالا رفتن سن 

مردم یک کشور را جبران کرده و شکاف‌ها را از بین برده و به 

حداقل برساند. 

  تاکید بر آموزه‌های دانشگاهی؛ تضمینی برای آینده

سیمون گاتسچاک، استاد گروه جامعه‌شناسی دانشگاه 

نوادای لاس‌وگاس معتقد است که مهارت‌های لازم در سطوح 

بالاتر و اشتغال، شامل توانایی‌های بالا در برقراری شبکه 

موثر، مدیریت روابط‌عمومی، نمایش حساسیت بین‌فرهنگی، 

بازاریابی نیاز است و به‌طورکلی، توانمندی هوش اجتماعی و 

احساسی بالایی را می‌طلبد. خلاقیت و تصمیم‌گیری خلاق 

از دیگر مهارت‌های لازم است.

در ادامه، فردریک لیتو، استاد برجسته ارتباطات و کارشناس 

یادگیری از راه دور دانشگاه سائوپائولو معتقد است که ما 

درحال‌حاضر، در مرحله انتقالی به سر می‌بریم؛ به‌طوری‌که 

کارفرمایان به‌مرور تعصب خود را در استخدام نیرو کمتر 

می‌کنند و حتی دانشجویانی که از راه دور اقدام به تحصیل 

کرده‌اند، به نظر می‌رسد که این نیروها به‌دلیل سازگاری 

با تحصیل آنلاین، از ابتکار عمل، نظم و همکاری بیشتری 

برخوردارند.

او همچنین معتقد است که ویژگی‌هایی چون قدرت هدایت، 

حل  مشورت،  قدرت  انسانی،  ارتباطات  تصمیم‌گیری، 

تعارض‌ها و ایجاد انگیزه و نوآوری از دیگر خصوصیاتی است 

که فارغ‌التحصیلان دانشگاهی باید برخوردار باشند تا گزینه 

مناسبی برای حضور در شرکت‌ها را داشته باشند. 

به گفته او، با توجه به فناوری‌های جدیدی مانند پرینترهای 

غ‌التحصیلان باید چگونگی کار با این  سه‌بعدی، این فار

فناوری‌ها و مدل‌سازی‌های سه‌بعدی و کار با پرینتر را فرابگیرند 

و حتی کار با هوش مصنوعی، واقعیت مجازی و واقعیت 

افزوده را هم آموزش دیده باشند. جاناتان گرودین، استاد 

محقق شرکت مایکروسافت می‌گوید: »افراد در آینده دست 

به خلق مشاغلی می‌زنند که آموختن آنها و کسب مهارت 

برای اشتغال در آنها آسان نیست و فناوری همواره در مرکز 

توجه قرار دارد و بدون‌شک نقش بسیار بزرگی در سال‌های 

پیش‌رو بازی می‌کند.«

البته غالب کارشناسان براین باورند که نظام آموزش عالی 

همگام با سرعت فناوری در دنیا پیش نمی‌رود و پیش‌بینی 

می‌کنند با این سرعت لاک‌پشتی که دانشگاه‌ها در آموزش 

دانشجویان خود و آمادگی آنها برای ورود به بازار کار بعد از 

فارغ‌التحصیلی دارند، نمی‌توانند نیازهای فناورانه را تا سال 

2026 برآورده کنند. البته برخی از تلخ‌ترین پاسخ‌ها به این 

مسائل را تحلیل‌گران حوزه فناوری ارائه داده‌اند.

ه  نشگا ا د ر  یا د ستا ا  ، نگ هو ن  جیسو  ، ل مثا ن  ا به‌عنو

کارنگی‌ملون معتقد است که دو مولفه اصلی برای برنامه 

جدید آموزشی در این مقیاس وجود دارد: یکی اراده سیاسی 

و دیگری بستر فناوری اثبات‌شده. حتی با فرض اینکه اراده 

سیاسی و بودجه‌ای وجود داشته باشد، امروز بستری وجود 

ندارد که بتواند با موفقیت شمار زیادی از افراد را ازجمله 

دانشجویان آموزش دهد. میشل وولووسکی، استادیار علوم 

کامپیوتر موسسه فنی »روز هولمن« می‌گوید: »من بسیار 

به تجربه دانشگاهی اعتقاد دارم و چیزی را که دانشجویان 

در دانشگاه آموزش می‌بینند، در آینده در زمینه‌های کاری 

استفاده می‌کنند. اعتماد به خود و توانایی‌هایی که دارید، در 

کوتاه‌مدت به دست نمی‌آید بلکه بهای آن زندگی و گذراندن 

دوران دانشجویی است.« 

دانشجویان  آماده‌سازی  کنیم،  اشاره  دانشگاه‌ها  ماموریت‌های  مهم‌ترین  از  یکی  به  بخواهیم  اگر 

با پیشرفت سریع  برای ورود به بازار کار بعد از فارغ‌التحصیلی از دانشگاه در اولویت قرار می‌گیرد. 

به روش‌های  آن هستیم، دیگر صنایع نمی‌توانند  تغییراتی که هر روز شاهد  و  فناوری‌های روز دنیا 

سنتی به حیات خود ادامه دهند و باید همگام با این تغییرات خود را به‌روزرسانی کنند و از تازه‌ترین 

برای کار در زمینه‌های مختلف بهره  توانمند  و  افرادی خبره  از  آن،  و در کنار  و فناوری‌ها  دستگاه‌ها 

ببرند. برای داشتن مهارت لازم برای کار در صنایع مختلف، تنها یادگیری عملیاتی کافی نیست و این توانمندی عملیاتی باید در کنار دانش و اطلاعات لازم همراه 

باشد تا فردی بتواند برای یک شرکت صنعتی سودمند باشد. بهترین کارگران و نیروهای کار در صنایع، فارغ‌التحصیلان دانشگاهی در رشته‌های مختلف هستند 

که می‌توانند با دانش و توانایی خود باعث پیشرفت شوند. 

ندا  اظهری
 مترجم

آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت در نظر دارد محصول خرمای 

خود از نوع مضافتی/کلوته و زاهدی را از طریق مزایده عمومی به فروش 

برساند. متقاضیان می‌توانند با مراجعه به دفتر کمیسیون معاملات این 

واحد، اسناد مزایده را دریافت و از محصول خرما در سردخانه بسیج 

واقع در شهرک صنعتی شهرستان عنبرآباد  بازدید و پیشنهادات خود 

را تا پایان وقت اداری تاریخ 99/8/21 به آدرس: جیرفت خیابان 

دانشجو- دانشگاه آزاد اسلامی- دفتر مدیر کل اداره توسعه و مدیریت 

منابع  تحویل و رسید دریافت نمایند.

شرایط مزایده:

1-ارائه فیش بانکی مبلغ 500/000/000ریال به حساب جاری 

225576692 بانک کشاورزی و یا ارائه ضمانت‌نامه بانکی به مبلغ 

مذکور  در وجه دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت به عنوان تضمین 

شرکت در مزایده

2- هزینه درج آگهی در روزنامه و قیمت کارشناسی بر عهده برنده 

مزایده می‌باشد.

3- پیشنهادات مخدوش، مشروط، مبهم فاقد سپرده و پیشنهاداتی 

که پس از تاریخ مقرر ارسال شود پذیرفته نخواهد شد و دانشگاه در 

رد و یا قبول پیشنهادات مختار است.

 03443260055 و   09133490621 تماس:   تلفن 

فکس: 43263535- 034
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت

آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسامی واحد جیرفت در نظر دارد میزان محصول 

باغ مرکبات خود را از طریق مزایده عمومی اجاره دهد. متقاضیان 

ــه دفتر کمیسیون معامات واحد اسناد  ــا مراجعه ب می‌توانند ب

مزایده را دریافت و از باغ مرکبات واقع در مزرعه تحقیقاتی 

خضرآباد بازدید و پیشنهادات خود را تا پایان وقت اداری 99/8/21 

به آدرس: جیرفت خیابان دانشجو – دانشگاه آزاد اسامی جیرفت 

دفتر مدیر کل اداره توسعه مدیریت منابع تحویل و رسید دریافت 

. نمایند

  شرایط شرکت در مزایده:

1-ارائه فیش بانکی به مبلغ 550/000/000 ریال به حساب 

جاری 225576692 بانک کشاورزی  و یا ارائه ضمانت‌نامه 

بانکی به مبلغ مذکور در وجه دانشگاه آزاد اسامی واحد جیرفت 

به عنوان تضمین شرکت در مزایده   

2- هزینه درج آگهی و قیمت کارشناسی بر عهده برنده مزایده 

می‌باشد. 

3- به پیشنهادات مشروط و مبهم، مخدوش، فاقد سپرده و 

پیشنهاداتی که پس از تاریخ مقرر ارسال شود، ترتیب‌اثر داده 

نخواهد شد و دانشگاه در رد و یا قبول پیشنهادات مختار است.

تلفن تماس: 09133490621-

فکس 03443263535- 03443260055
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت


